



扫描二维码关注  
早安营口

## 生活资讯

### 天气预报

今天白天到夜间  
多云转晴

风向	北风转西南风
风力	3到4级
最高气温	17℃
最低气温	9℃
降水概率	10%
舒适度指数	0级
人体感觉	舒适
紫外线辐射强度	弱

### 海洋预报

今天上午到明天上午

渤海有1.0到1.5米的轻浪到中浪；辽东湾有1.0到1.5米的轻浪到中浪；营口海域有0.5到1.0米的轻浪。

涨潮	12时36分232厘米
落潮	07时19分87厘米 18时26分102厘米

### 农副产品零售价格

5月5日 (元/500克)

商品名称	规格/等级	价格
大米	标一	2.70
面粉	特一粉	2.69
鲜猪肉	去骨后腿肉	12.75
牛肉	新鲜去骨	31.83
羊肉	新鲜去骨	34.00
鸡肉	白条鸡、开膛上等	8.50
鸡蛋	新鲜完整	3.97
豆油	桶装一级浸出	63.13
菠菜	新鲜一级	2.00
芹菜	新鲜一级	1.69
大白菜	新鲜一级	0.82
白萝卜	新鲜一级	1.36
黄瓜	新鲜一级	2.25
土豆	新鲜一级	1.80
青椒	新鲜一级	2.64
圆葱	新鲜一级	1.63
西红柿	新鲜一级	2.99
蒜苔	新鲜一级	5.63
菜花	新鲜一级	2.53
韭菜	新鲜一级	3.94
茄子	新鲜一级	2.44
油菜	新鲜一级	2.30
胡萝卜	新鲜一级	2.16
豆角	新鲜一级	4.27

营口市发展和改革委员会提供

## 盖州市纪委监委

# 以监督为引擎 激发强村富民新动能

**本报讯** 在盖州市卧龙泉镇义和村集体经济项目李子大棚里，朵朵李子花竞相开放，树下各种山野菜生长茂盛，一派生机勃勃的景象。盖州市卧龙泉镇义和村村民韩凤兰和王运香在大棚里忙着打包山野菜，暖暖的笑意挂在脸上。

提起盖州市卧龙泉镇义和村的变化，村民们满是自豪，这得益于国家出台的一系列惠民富民政策支持，也是义和村党员群众齐心协力、共同奋斗的成果。

盖州市纪委监委将监督推动乡村振兴政策措施落实作为关键突破口，结合东部山区乡镇实际，充分发挥“室组地”联合

监督优势，紧盯项目审批、资金使用、“四议一审两公开”执行、分红管理等关键环节开展全流程、下沉式监督，以有力监督护航农村集体经济持续健康发展。

“准确把脉问诊才能对症‘用药施治’。我们通过查阅台账、实地走访、广泛听取群众意见等方式，进一步细化村级集体经济监督内容，明确村级集体经济监督事项。”卧龙泉镇纪委书记介绍，通过一系列的监督举措，不仅有效规范了村集体“三资”管理，保障了义和村村集体经济项目的顺利实施，还增强了村民对村集体经济发展的信心。

村强民富靠产业。有了强大的纪律保障，义和村严格按照国家政策规定建设大红袍李子大棚，流转土地300亩，陆续栽种李子、苹果等优质果树3万棵。同时，巧妙利用大棚空间，发展林下经济，种植山野菜，实现土地资源的高效利用，为集体经济增收开辟了新路径，也让村民的腰包鼓了起来。春节前夕，60名务工村民喜滋滋地收到村党支部书记韩国华兑现的劳务工资，共计41万余元。

如今，义和村集体经济项目蒸蒸日上，村里富了，村民也随之增收不少。73岁的村民谭庆莲说：“像我这么大岁数了，在

村里选果、打包干零活，每年也能挣1万多元，真是做梦都没想到啊！”

发展壮大村级集体经济是强农业、美农村、富农民的重要举措，是实现乡村振兴的必由之路。下一步，盖州市纪委监委将持续发挥监督保障执行、促进完善发展作用，凝聚监督合力，延伸监督触角，紧盯农民的“钱袋子”、农村集体经济的“家底子”，确保乡村振兴各项政策真正惠及于民。

营纪宣



## 我市对部分夜经济集聚区进行安全生产检查

**本报讯** 记者刁雪峰报道 5月1日晚，市委常委、宣传部部长吴杰带领文旅、消防、市场监管等部门组成的检查组，对我市部分夜经济集聚区进行安全生产检查。

检查组先后来到营口明湖新街、大

辽河人海口沿岸、营口辽河老街和营口老港市集，重点对消防设施配备、食品安全管理、燃气规范使用、特种设备运维、应急预案落实以及值班值守等情况进行细致排查。检查组要求，属地和相关部门要压实监管责任，加强联动，抓好交

通、消防、食品、旅游等方面安全工作，不折不扣落实安全生产各项措施，排查风险隐患，坚决防范各类安全事故发生。同时，要完善配套设施，细化服务，切实营造“安心游、放心吃、舒心玩”的夜间消费环境，为城市“烟火气”拧紧“安全阀”。

## 张立林来营开展安全生产专项督导

(上接1版)要持续夯实安全生产基础，严格落实“三管三必须”要求，着力提升主体安全意识、应急处置能力和监督管理质效；要持续深化安全生产治本攻坚三年行动，扎实推进“八大行动”，狠抓隐患排查治理，提升本质安全水平，切实加强培训教育。“五一”假期要加强安全生产督导检查，加强24小时值班值守和应急处置，让人民群众度过一个平安祥和的假期。

姚华明表示，营口市将进一步提高政治站位，深刻警醒、举一反三，深入开展排查整改，坚决守住安全底线。

省政府副秘书长张岩，省交通运输厅副厅长张朋声，市领导郑孝刚、李进辉参加。

## 市领导带领相关部门夜查督导安全生产工作

(上接1版)

在营口创赢慕尚娱乐休闲有限公司，李军随机抽查员工对消防常识的掌握、消防器材的运用以及对火灾发生的处置能力，并实地检查疏散通道。李军要求经营者压紧压实主体责任，加强员工消防安全培训，切实把安全管理落实到经营各个环节，做到警钟长鸣，常抓不懈。

李军还以“四不两直”方式来到营口财富春天购物中心，实地检查消防设施设备运行、疏散通道和安全出口、超市内用电安全管理等情况。李军指出，超市商品密集、人流量大。商场经营者要增强安全意识、底线思维，加大人防、物防、技防投入，畅通消防通道并定期组织员工开展消防演练，切实做到人人懂消防、人人会消防。针对节假日、人流高峰期，做好应急预案，加强人员疏导，确保消费者安全有序购物。

检查中，我市消防、公安、应急、商务等部门对发现的隐患和问题进行现场反馈、清单交办，并要求限期整改到位。

## 市政协党组召开(扩大)会议

(上接1版)不断改进作风。要聚焦主责主业，践行“行动自觉”，提升党组织的政治功能和组织功能。要践行初心使命，提升“作风自觉”，认真查摆问题找不足，以作风建设新成效推动工作质量新提升。

会议强调，要强化组织领导，确保学习教育有序推进。市政协党组要扛起主体责任，班子成员发挥“头雁效应”，形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局；学习教育工作专班要加强督促检查，建立定期与不定期检查制度；要坚持统筹兼顾，科学安排时间，将学习教育与政协各项工作相结合，做到相互促进、共同提升。

## 市领导督导检查安全生产工作

**本报讯** 记者孙瑞报道 5月1日，市委常委、副市长李进辉带队到我市危险化学品生产企业、矿山项目施工现场、人员密集场所督导检查安全生产工作。

检查组来到营口市向阳催化剂有

限责任公司，查看控制中心、三乙基铝储罐堆场等重点部位的安全防护措施，相关专家现场指出发现的问题并要求及时整改到位。在赵平房铁矿项目建设现场，检查组查看项目安全生产和建设情况。检查组还以“四不两直”方式到居然之家营口渤海大街店，实地检查消防

设施设备运行、疏散通道和安全出口、装修材料使用管理等情况。检查组要求各企业严格落实安全生产主体责任，尤其要强化危化品储存、运输环节的动态监管。要加强隐患排查，持续深化安全生产专项整治，全力防范化解重大安全风险，为全市经济社会高质量发展营造安全稳定的环境。

## 市领导带队赴北京、重庆开展招商考察活动

(上接1版)将加大对营口的产业布局力度，助力营口高质量发展。

在萨固密(重庆)密封系统有限公司，李军一行实地走访了生产基地，双方围绕辽河经济开发区萨固密二期项目深入交流。李军希望企业依托现有产业基础，加速产业升级，不断延伸产业链条，推进项目尽早落地见效。萨固密公司全球副总裁、中国区总裁陈勇表示，营口良好的营商环境和推动项目的热情，坚定

了萨固密在营口再度投资的决心，将充分发挥自身行业优势，为营口市高质量发展贡献力量。据悉，投资1亿元的萨固密二期项目将于年内开工建设，建成后预计新增年产值1.5亿元。

活动期间，李军一行还考察了重庆开埠遗址公园，深入学习重庆在历史文化保护与文旅融合发展等方面先进经验，并与重庆市地产集团有限公司投资发展部部长钟晓曦进行会商交

流。李军表示，营口老港及辽河文化产业带与重庆开埠遗址公园在历史文化底蕴方面有诸多相似之处，期待双方能够保持密切交流，共同推动文旅产业繁荣发展。钟晓曦表示，营口作为东北最早开埠的沿海城市，发展潜力巨大，希望今后能加强沟通，合作探索文旅产业发展新路径。

市领导姜鹏飞、王正刚，相关部门和园区负责同志参加活动。 欣闻

## 王银丰：毫米匠心锻精品 创新担当铸重器

本报记者 苏小桐 姚雨婷

深耕锻造领域15年，营口锻压机床有限责任公司副总工程师王银丰以“毫米级”匠心铸就专业担当。他成功研发出集自动上料、下料、自动喷石墨等功能于一体的电动螺旋压力机，实现锻造全过程自动化。凭借在技术创新的突出贡献，王银丰先后获评营口市优秀科技工作者、营口市劳动模范等称号。

在机械装配车间内，一台高约10米的3150吨电动螺旋压力机正以毫米级精度完成锻造作业。王银丰紧盯操控台，反复校准参数，该项设备作为国内重型锻造装备领域的创新典范，成为锻造装备领域的“大国重器”。

面对核心部件精度控制、系统稳定性等“卡脖子”难题，王银丰突破传统驱动系统瓶颈，创新引入伺服直驱技术，能够精准控制锻造过程中的压

力、位移和速度，生产出更高强度、更耐用的零部件，直接提升终端产品的可靠性和安全性。其关键指标达到国际领先水平，为航空航天、汽车制造等领域提供核心装备支撑，填补国内技术空白。

从普通技术员成长为技术“大拿”，王银丰始终坚信技术突破源于实践磨砺。他积极投身重大项目研发，推动产学研深度融合，用实际行动诠释着匠人的进取精神。

在深耕技术研发的同时，王银丰把车间转化为实践课堂，凭借独创的“三讲三练”特色教学法，让技术传承在生产一线落地生根。他通过讲原理夯实技术根基、讲操作规范生产流程、讲案例提炼实战经验，同步开展技术实操训练、规范标准强化、

创新思维培养。他以“手把手、面对面”的教学方式，将硬核技术倾囊相授，一批批学徒在其指导下成长为独当一面的技术能手。

近年来，王银丰主持开发的级进模多工位压力机系列，吨位系列由250吨增至3150吨；主导设计的机器人自动化冲压生产线，获得4项专利；国内首台套精密冲裁压力机成功交付，为核电设备生产提供关键支撑。他参与设计为德国企业研发的闭式多工位全自动化压力机项目，填补国内技术空白并获14项国家专利，其中1项发明专利，为成型机床制造业打入国际市场创造了范例。

51 平凡闪耀

## 工伤保险 预防知识

### 工伤认定的交通事故情形

在上下班途中，职工受到非本人主要责任的交通事故或者城市轨道交通、客运轮渡、火车事故伤害的，可以认定为工伤。

交通事故是指《中华人民共和国道路交通安全法》所称的车辆在道路上因过错或者意外造成人身伤亡或财产损失的事件。

发生事故后，认定工伤应有公安机关交通管理部门作出的“非本人主要责任”的认定。例如，因无证驾驶、驾驶无证车辆、饮酒后驾驶机动车、闯红灯等交通违法行为造成的自身伤害，公安机关交通管理部门出具属于本人主要责任证明的，就不能认定为工伤。

对“上下班途中”的理解，应对“合理时间”和“合理路线”进行限定。“上下班途中”包括职工按正常工作时间上下班的途中，以及职工加班加点后上下班的途中。

(营口市社会保障中心)



# 工伤保险伴你同行

营口市人力资源和社会保障局

营口市社会保障中心

